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A nemzeti küzdelem
komolysága.

A nemzet nem mehet úgy harcba, 
mint a katonáék szokták a nagy gya­
korlaton. Nem lehet küzdelmet prokIá­
mé lói a békés kibúvók hátsó-gondola­
taival, mert indiánus hadi üvöltés a 
nemzet néma fegyverkezése. Az eile'- 
állás eszméje nem ötlet, melyet a po 
Mtika hullámzása felszínre dobott. Nem 
nagyjából teljesít ett külső kötelesség, 
amelyik tessék-lássék módra hitvány 
látszattal beéri. Az ellenállás felgyü­
lemlett gyujtó-aayagából nem lehet és 
nem szabad tűzijátékot rendezni. Ha 
egyszer lobot vetett az a rája nehe­
zedő nyomás gyújtó hatása alatt, akkor 
égjen, lobogjon, világítson és mele­
gítsen.

Az pedig, ki becsületes magyar 
ember létére, amint kötelessége is, ma­
gáévá tette a rezisztencia eszméjét, az 
most indokolatlanul nem tágíthat tőle. 
A törvénytelen kormány ellen való 
kezdő védekezés iniciativájából indult 
az ki s kimondatván a szükségessége, 
leljes erejében, sőt növekvő sulylyal 
áll az meg ma is, mivelhogy az okok­
ban, mélyek a védekezés szükségét elő­
hívták, most sem esett változás. — A 
passzív rezisz enciának kétségtelenül 
vannak hatásai, melyek a nemzetre 
visszahatnak.

De ezekkel zámolt minden magyar 
ember. Az előzetesen elfogadott vé­
delmi terven tehát ma, amikor a táma­
dás erélye nem csökkent, de vesze­
delme növekedett s amikor a legrosz- 
szabb esetben is az előrelátható és a 
védelem gondolatával inhaerens apró 
akadályok mutatkoznak, változta*ni a 
kimondott szó megtörése, férfias föllé­
pésünk gyászos defektusa nélkül nem 
lehet és nem szabad.

A konzekvens nemzeti becsület­
nek, ami a mai körülmények között 
parancsoló szükség is egyúttal, gróf 
Apponyi Albert lett a lánglelktl irányi- 
tóje. Az ő vezérletének nyomdokán mi 
mindnyájan valljuk es hisszük, hogy a 
megkezdett küzdelmet ma abbahagyni, 
abba sub titulo : bölcs megfontoltság, 
ernyedést, lazulást és I omlást belevinni 
iérfiatlan gyávaság volna. De vo’na 
egyéb ig : ama bizonyos bölcs megfon­
tolás teljes hiánya, mert a most felfe-
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dett megadó szándék minden tettünket 
dezavuáiná, egé^z küzdelmünket silány 
játékká fokozná le, nemzeti aspiráció­
inkra örök időkre rásütné a té to vaság, 
az erőtlenség, a komolytalanság bé­
lyegét.

De nincs is senki a sorainkban, aki 
ezt a pipogya politikát vallaná a ma­
gáénak. Egységes erővel hat át mind- 
ennyiuakat a meggyőződés, hogy a 
nemzet védelmi harcát tisztességes 
győzelem nélkül befejezni nem szabad. 
Itt többé annak a megalkuvásnak sincs 
helye, amely a vagy-vagy kényszerű, 
de nagy problémáját hazárd merész­
kedésnek tartja, mert épen a kormány­
hatalom volt az, amelyik alkotmányunk 
megtagadásával kierőszakolta belőlünk 
a kérdést : hogy van e hát alkotmá­
nyunk ? Ennek a kormánynak a leg­
szelídebb előzékenység által való elis­
merése belenyugvást jelentene abba, 
hogy nálunk kényelmesen lehet kor­
mányozni hapták recipe szerint a 
parlamenten, és alkotmány körein be­
lül állott, akkor lehetett helye alkunak, 
mert akkor az alkotmány maga még 
sem kerülhetett oda a vásár gyéké­
nyére. De a törvényen kívül álló fak­
torral, melynek a fejérváry-kormány a 
megjelenési módja, egyezkedésbe bo­
csátkozni nem lehet, mert hiányzik a 
békés alkudozás módja, alapja és le­
hetősége s minden alku csak secundür 
folyomány, melyet megtámadott alkot­
mányunk primär elismerésének kell 
szükségképen megelőznie. A „kikapcso­
ld tehát, akár milyen szép szó, meg­
szűnt exisztálni. H-t most a vezényszó 
kérdésében feladjuk a harcot, az nem 
becsületes béke. Hanem az nagy és 
szomorú lemondás, mely elkísérne ben­
nünket a magyar idők befejezéséig és 
amely irreperabiliter hirdei né utódaink­
nak : az a kor, amelyiknek kezébe 
adatott valaha a jogaitokkal való szabad 
rendelkezés, a magyar hadseregről 
c-ufosan, gyászosan és hitvány gyáva­
sággal örökre lemondott. Van-e jogunk 
önmagunkhoz vagy az osztrák császár 
rendelkezve velünk ? A kérdés tel van 
vetve. Kitérni, meghátrálni nem lehet. 
Erre komolyan, férfiasán válaszolni 
l ell.
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Politikai válság*.
A vezérlőbizottság megtartotta nagyje­

lentőségűnek hitt ülését, de amely a hatá­
rozatok következtében nem lett nagyjelentő­
ségű. Érzik maguk a vezérlőbizottsági tagok 
is, mily kemény luskóba vágják a fejszéjü­
ket, ha a merev ellenállást mondják ki s 
azért úgy dön'öttek, hogy e kérdés megvi­
tatására külön albizottságot küled rek ki, 
melynek tagjai gróf Apponyi Albert, gróf 
András;y Gyula és Polónyi Géza. Ez a bi­
zottság ma terjeszti be véleményét a tárgy­
ról a vezérlő bizottságnak.

Még egy határozatot hoztak, amely 
országszerte rossz vért szült. Elhatározz a 
vezérlő-bizottság Eötvös Károly indítványára, 
hogy iiló-ei ezentúl teljesen bizalmas jelle­
gűek lesznek s azokról hivatalos értesítése­
ken felül más jelentést és információt nem 
adnak ki. Hát ez kissé merész határozat. 
Végre is, ha a nemzet el is ismeri a vezér­
lő-bizottság vezérrégét; de miután az 6 bő­
réről van szó, tudni is akarja, mit határoz­
nak ott? Mik a célok és a teivek? Annál is 
inkább, mert történtek már a vezérlőbizott- 
ságban olyan kalandos tervek, hogy azokat 
a nemzet józan többsége egyszerűen, minden 
szó nélkül nem akceptálhatja.

Azt hisz szűk, ezt belátja a vezérlőbi­
zottság. De nobis, sine nobis elv lehetett a 
szabi del viipái t idejében, de nem akkor, mi­
dőn éppen az elv rákfenéit és szomorú ese­
ményeit akarjuk lenyirogatrni a nemzet élet­
fájáról.
Alispánok éa polgármesterek meghívása.

Akármennyire takargatják is, tény, hogy 
a főispánok egy része sürgeti a fölmentését, 
különösen azóta, amióta az erőszakos rend­
szabályok alkalmazásával fenyegetőzik a fél- 
hivatalos és sugalmazott sajtó. A kormány 
szívesen is útnak eresztené a megbízhatatlan 
főispánokat, ha kapna helyettük másokat, a 
kik vállalkoznak a pribókszolgálatokra is. 
De ez nagyon nehezen megy, majdnem ki­
vihetetlen. Most azt próbálja kristóffy, hogy 
sorba magához hivatja, vagy bizalmas kül­
döttei által megkérdezte!! azokat az alispá­
nokat és polgármestereket, ahol a főispánok 
nem akarnak maradni, vagy vonakodnak az 
agresszív rendszabályokban közreműködni, 
hogy nem volnának e hajlandók a főispán- 
ságot elvállalni ? E puhatolózás eredményé­
től függ, hogy belemennek e a tisztviselők 
terrorizálásába és milyen áré nyolcban ?

A kormányra nézve unnál kényelmct-
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lonebb ez a kérdés, mert nemcsak a szabad­
elvűért részéről, hanem Bécsből is sürgetik 
az erélyesebb akciót, mert tudni akarják, 
m^g mjelőtt újabb tárgyalásokat kezdenének, 
hofey mennyiben lehet letörli az ellenállást.

Mailíth püspök és a váls g.
Mailáth Gusztáv erdélyi püspök Csik- 

somlyóról keltezve, — egyházmegyéje pap­
ságához — a következő körlevelet intézte a 
válságról:

Midőn a Boldogságos Szent Szűz ez 
ősi bucsujáró helyén lelkigyakorlatokat tar­
tunk, hogj isten kegyelmében megújulva, 
annál buzgóbban teljesíthessük a gondjainkra 
bizolt hallhatatlan lelkek kel szemben köte­
lességeinket; szivünk szorongásával gondo­
lunk Szent István országának, édes magyar 
hazánknak jövendő sorsára.

Imádkozzatok, tisztelendő testvéreim, a 
néppel együtt állhatatosan mindaddig, a mig 
e válságos állapot megszűnik, édes hazánk 
jólétéért, a király és a nemzet közötti teljes 
egyetértésért, a törvényen kívüli állapot 
megszűnéséért.

A miniszterek bojkottja.
Jeleztük, hogy ifj. Madarász József or­

szággyűlési képviselő mint az Országos Ka­
szinó tagja levelet intézett Wekerle Sándor­
hoz, a klub elnökéhez, — a melyben Gaál 
Gaszton klubtag által a jelenlegi kormány 
két tagjának a kaszinó tagjainak sorából 
leendő kizáratása tárgyában hetekkel ezelőtt 
beadott indítványának sor .-a iránt érdeklődik. 
Madarász József ezen levelét, a klubtagok 
által leendő megismerése céljából kinyomatta 
és a nyomtatvány több példányát a kaszinó 
helyiségeiben akarta elhelyezni. Ezen szán­
dékának kivitelében azonban váratlan aka­
dály gördült a kaszinó mindenható komor­
nyikának, Miillernek személyében, a ki a 
szolgaszemélyzetnek kereken megtiltotta, — 
hogy ezen nyiltlevél-nyomtatványt a helyi­
ségekben megtűrjék és a már szerte elhe­
lyezett nyomtatványokat mind összeszedette
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A kopasz.
Irta : Zalay Masa.

— Tessényi százados! vegye át a 
theáját !

A két kéz vágyakozva összesimult egy 
pillanatra, sok mohó tekintet kereszttűzé 
ben.

— Nem parancsol szendicset ?
— Köszönöm 1 — mondta a százados 

hálásan, és ragyogó szemmel, mintha lega­
lább is egy istennő kínálta volna meg am 
bróziával.

A háziasszony mosolygott, átnyújtotta 
az ezüst tálat intett a szemével, és átlibbent 
a másik asztalhoz. Itt csupa fiatal leány és 
csupa kiérdemlik gavallér került össze, in­
kább ettek, mintsem társalogtak ; unalmas 
közöny terjengett a levegőben.

Ahogy azonban megsuhogott az asszony 
eelyemruhája, akár egy falba, olyan éber 
figyelemmel kapták föl fejüket az urak, evő­
eszközük zajosan hullott a tányérokra egy­
néhány pohár fölborult, egynéhány széket 
hátralöktek és mind fölállottak.

— Végre nékiink is egy sugár! nem 
tévedés ? — aprehendált egyik. Bájos háziasz- 
ezony ! maga csúnyán elhanyagol bennünket 
azért a kövér méltóságos dámáért : végre is 
a tömjén csak papi ..méltóságoknak“ dukál.

— Eh, csönd legyen gyerekek, — 
nagyzolt a fiatal asszony és kacagva rajt fe 
ledte szemét egyik gavallér tar koponyáján. 
Aki neheztel, az álljon ki a sorból, eugesz■ 
telésül fölmentem az engem megillető tisz­
telet alól.

— Kegyetlen, kacér nő ! tört ki tréfás 
páthosszal az előbbi szónok, az az engesz-

és megsemmisítette. A klub tagjai a komor­
nyik ezen önkén ykedésén felháborodva a 
klub intézőségéhez fordultak: da úgy látszik 
ők is tehetetlenek a Wekerle Sándor párt­
fogását élvező Müllerei szemben, a ki ko­
mornyik létére és mint a klub étkező helyi­
ségeinek bérlője, fittyet hány a klubtagok 
haragjának. A komornyik ezen vakmerő 
szembeállása arra késztette a tagok nagy 
részét, hogy ma délután bizalmas értekez­
letet tartanak a vele szemben szükséges 
megtorló intézkedések megbeszélése tárgyá­
ban.

A nemzeti ellenállás.
Aranyosmaróthról jelentik, hogy Bars- 

vármegye tegnapi törvényhatósági közgyűlé­
sén tárgyalták a kormány bemutatkozó le 
iratát és a minisztériumnak egyhangúlag bi­
zalmatlanságot szavaztak. Adót nem szednek, 
újoncot nem szállítanak és az önként beszál­
lított adókat sem szolgáltatják be. Azonkívül 
negyven tagú bizottságot küldtek ki és elha­
tározták, hogy húsz tag kérésére rendkívüli 
közgyűlést hívnak össze. A közgyűlésen Kazy 
János főispán bejelentette, hogy állásáról le 
mond. Az ügyeket csak azért vezeti, — úgy­
mond tovább — mert a kormány arról biz­
tosította, hogy nem fog törvénytelenséget el­
követni. Az adók behajtása és az ujoncálli- 
tás ellen szóló közgyűlési határozattal szem­
ben a főispán megsemmisítés iránt felterjesz­
tést tett.

Lúgosról jelentik, hogy Dézsényi Al­
fréd ottani ügyvéd Krassó- Szörőnymegye bi­
zottsági tagjaihoz körlevelet intézett, amely­
ben a nemzeti ellenállásban való részvételt 
sürgeti, ezeket Írván többek között:

Vármegyénk első tisztviselője, hazafias 
alispánunk már isi cselekedett, Álljon a so­
rompóba a vármegye is 1 Küzdjön vállvetve 
a többiekkel egy kormány ellen, melynek 
nincs gyökere a parlamentben I Rendkívüli 
közgyűlés szavazzon bizalmatlanságot a kor­
mánynak ! Legszebb jogát fogja ezzel a
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telés tulajdonkép a leggonoszabb büntetés 
lenne, — és hamar visszaült helyére ; a ko­
pasz azonban támadó állásban magaslott ki 
a társaságból.

— Lát!am az elébb, hogy a százados 
figyelemben részesült I — mondta féltékeny 
pillantással. Ha még egyszer észreveszem, 
hogy magára néz, kihajítom innen vala­
mennyi katona vendégét.

Ä szavak nem keltettek meglepetést, 
mert a kopasz cousinja volt a szép asszony­
nak, sőt elefántja annak idején, amikor ro­
koni jóindulatból összeboronálta a szegény, 
bár előkelő leányt egyik legvagyonosabb ba 
rátjával. Nyilvános titok volt az is, hogy 
már két Ízben párviaskodott a férj helyett 
cousineja kikezdett hírnevéért, dehát mind­
ezen adatok nem támasztották leghalványabb 
gyanúját sem annak, hogy lovagiaskodásának 
önző háttere volna.

Mert a kopasz elképzelhetetlenül rut 
volt, kedélytelen, a hangja durván zúgott, 
szerelemtagadó, istentelen véleményeket szén 
velgett és szinte gyűlölte az asszony népét.

A háziasszony azonban hangosan föl­
kacagott, hirtelen megkapta a magas férfi 
hevesen gesztikuláló kezeit, és ettől a cso­
dálatos varázstól mintha megroskadt volna, 
a daliás alak.

— Csitt I intette jókedvűen — ne mer 
jen a katonákba belekötni, hiszen a lángom 
rögtön szám űznék e virágos asztal mellől.

A kopasz megvonta vállait és ajka 
gyöngén de gúnyosan megrándult.

— Csak nyernénk vele kölcsönösen 1 
mormogta a fogai között.

— Goromba I örökké goromba I ingatta 
fejét rendreutasitóan az asszony — hiszen a 
legszebb leányt osztottam szomszédnőjéül.

megye gyakorolni, de egyszersmind legszen­
tebb kötelességét is. És ha majdan elértük 
az egyik kitűzött célt, hogy a nemzet im­
pozánsan megnyilvánuló felháborodása elsö­
pörte a jelen imparlamentáris minisztériumot z 
akkor büszkén és megnyugvással tekinthe­
tünk vissza azon nemzeti küzdelemre, amely* 
az alkotmányért vivatott és melyből kivette 
a maga részét Krassó-Szörény vármegye is.

Békés Gyuláról jelenti, hogy Fábry 
Sándor, Békésmegye alispánja, a vármegye 
törvényhatósági bizottságát rendkívüli köz­
gyűlésre hívta össze, amelynek főbb tárgyait 
politikai jelentőségű ügyek és a megye nyolc 
éven át volt főispánjának búcsúlevele képe­
zik. A meghívás a vármegyében megnyilvá­
nuló óhajnak tesz eleget.

Szabadkáról jelenti, hogy a bácstopo- 
lyai főszolgabíró, Császár Péter a vármegye 
határozat ellenére, kézbesítés céljából a. 
csantavéri elő járóknak egy csomó katonai 
behívót küldölt. A hazafias elöljáróság hi­
vatkozva a vármegyei határozatra, kézbeai- 
tétlenül küldte vissza a főbírónak a behi- 
vójegyeket,

Szegszárdról jelentik, hogy Tolna vár­
megye közigazgatási bizottsága e hó 15 én 
tartott ülésében báró fejérváry Géza minisz­
terelnök azon értesítését, hogy miniszterel­
nökké kineveztetett és az ő felsége kerüli és 
a pénzügyi minisztérium vezetésével megbi- 
zatott, egyszerűen tudomásul vette és irat­
tárba helyezte.

Győrből jelentik, hogy a város törvény- 
hatósága e hó 20-án, a vármegye pedig e ha 
28-án tartandó rendkívüli közgyűlésében fog 
a nemzeti ellenállásra vonatkozólag beter­
jesztett indítványok fölött határozni.

Rakovszky István beszámolója.
Iiakovszky István, a képviselőház és a 

néppárt alelnöke a múlt napokban bejárta 
kerületét, ahol több községben látogatást tett. 
Végiil Csornán állapodott meg, ahol tisztele­
tére Poller Endre plébános ebédet adott, ame-

1905 julimi 20.

És rápillantott a leányra. Igazán gyö­
nyörű üde, nyilló rózsa volt, rózsaszín, mé­
lyen kivágott ruhájában plasztikusan érvé­
nyesült a márványos újak görögstylü szob­
rokra emlékeztető kecses vonala, karjai is 
fehérek voltak puhák és gyöngéden simul­
tak a szék támlájára; az alak telt asszonyos 
az arc leányos bájjal teljes, szemeiben a tu­
dás és sejtelem ingerlő zavara.

Ezt a leányt szánta feleségül a kopasz­
hoz, volt hozománya, de a nevét nem igen 
emlegették, szégyen és aljasság tette hír­
hedté, — egy sikkasztónak volt a leánya.

Az asszony uyy gondolta, hogy szíve­
sen szabadul meg ettől a névtől — a ko­
paszé tisztelt volt három vármegyében, — 
kiegészítették volna egymást. De azok nem 
akartak a józan tervnek fejet hajtani, a lány 
elpirult és kitért az asszony faggatási elől, 
a férfi meg éppenséggel hideglelést kapott a 
házasság gondolatától is.

— Hagyjon föl rögeszméjével Blanka! 
kérlelte most is, — meddő fáradság, elhi­
heti, — ha annak idején vagyonom lett 
volna, hogy illő kényelemmel övezzem azt 
az egyetlen leányt, aki hatással volt re&m, 
— maga most nem a jóbarátom felesége.

Olyan bizonyos ebben ? emelte föl szép­
fejét kihívó büszkeséggel az asszony és meg­
lepetéssel nézett bele a vadul fölvíllanó sze­
mekbe. Kissé megijedt, váratlan megnyilat­
kozása ennek a misztikus, zárkózott lélek­
nek lehütötte pompás kedvét.

Megfordult hogy átmenjen a szomszéd 
terembe, szabadulni igyekezett a rokon kí­
sérettől, de a kopasz álhatatosan követte.

— Jöjjön a verandára I — kérlelte és a 
hangja olyan lágyan rezgett, mint még soha 
Ez a makacs akaratos hang akárha egy őr-
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|yen Rakovszkyn és a házigazdán kívül 
Vajda József dr. csornai kir. járásbiró, Hajas 
Gjtda főszolgabíró, Gerbst Lajos dr. és Gősy 
Géza dr. ügyvédek, Schreiner Ferenc pre­
montrei jószágkormányzó és Bizzer Mihály 
káplán vettek részt. Rakovszkyt az egész 
kerületben nagy lelkesedéssel fogadták a vá­
lasztók, bizalmat szavaztak neki és kérték, 
hogy a néppárt zászlaját jövőre is azzal a 
tetterővel és céltudatossággal lobogtassa, mint 
» múltban.

Tarka históriák.
Dr. Lukács Béla, a jeles fiatal krimininálista 

fcelemelegedik védöbeszédébe és mondja:
— Kérem, tisztelt kir. tői vény szék, a vádló 

azt állítja, hogy védencem a panaszos hölgytől, ki 
a piactól jött, ötven koronát eltulajdonított. Ugyan 
kérem, van-e Debrecenben hölgy, kitől a bevásárlás 
után, még ennyit ellehet emelni ?

Azt mondják, hogy a nős bírák összenéztek 
(És a vádlott azonnal szabadlábra helyeztetett.

Egy népszerű, de sok részvénynyel rendelkező 
tankdirektorunk szokása, hogy sóhajtva tépi le a 
fali naptár lapját.

Egyszer megfigyelték, hogy mit mond olyan­
kor a ezt hallották:

— Ismét egy kuponnal kevesebb az életemből.

A Bika kerthelyiségében egy hatalmas vörös 
• arm wr ül és borozik.

Belép egy idegen, meglátja a hatalmas vörös­
séget, odaszól a kevésbé fürge pincérnek:

— Olyan bort hozzon, mint a n- 
aak az urnák . . .

Pincérünk szaladna, ha volna benne jóakarat, 
kozza az italt.

Vendégünk iszik mohón egy pohárral, majd 
nagyot köpve, lesújtó pillantással fordul a minta ur 
Mé, oda mordulva:

— Maga svindler!

A nyíregyházi ny ári színházban történt, hogy 
egy unalmas előadáson elaludt egy úriember és el­
kezd rettentően hortyogni.

Végre felébreszti a szomszédja : 
— Ne lurtyogjon olyan nagyon, 

r e s z t i az egész közönséget.

HÍREK.

hisz f e 1 é b-

Az esztendei sakkverseny.
A szelletnek hat heti titáni küzdelme 

már mér befejezettnek tekinthető s megál­
lapítható, hogy abból Marócy mint az első 
dij nyertese kerül ki. Már az első fordulók 
után kitűnt, hogy a magyar nagymester ez 
alkalommal kitűnő formában van és kvali­
tásban messze kimagaslik vetélytársai köz- 
zül. Rendkívül veszedelmes konkurrense volt
a francia Janowsky és a végső izgató küz­
delem tulajdonképpen már a két champion 
nemes bajvivása volt az elsőség pálmájáért, 
mikor gyönyörű finischben, váll-vállhoz szo­
rítva, törtettek a cél felé. Ám Janowskyt 
végső diadalmas rohanásában megállította a 
félszemü angol, a zseniális Teichmann, aki 
az elsőrangú mesterek legveszedelmesebb el­
lenfelének bizonyult. Teicmann megverte 
Janowskyt s ezzel Janowsky Marócy mögé
került.

Marócy győzelme fényesnek mondható, 
mert a világ legelsőrangu mesterei között 
vívta ki az elsőséget, az egész torna alatt 
mindössze két partit vesztett huszonhatból 
mindegyik turnusban egyet-egyet. Ám azt is 
tekintetbe kell vennünk, hogy Marco elleni 
12 lépéses játszmája tisztán a kimerültség­
nek tudható be, Tarach ellen pedig azért ve­
szített, mert az elméleti újítással lepte meg, 
aminek horderejét nem sikerült neki oly rö­
vid idő alatt kiszámít ani. De győzelme így 
is fényes, a lejátszott partik mintegy 76 szá­
zalékát nyerte meg. Ezek után Marócyt 
Lasker mellett méltán a világ legelső sakk­
mesterének állíthatjuk s ezt mostani győ­
zelme után az egész sakkvilág el is fogja 
ismerni.

Marócy játéka legtalálóbban a Lasker

játékához hasonlítható. A szolidság és biz­
tosság mintaképe. Játékának megalapozási­
nál arra vigyáz mindenekelőtt, hogy az, ha 
nem lenne nyerhető részére, legalább a re­
mist biztosítsa. De emellett igyekszik a meg­
nyitás kitűnő, hibátlan alkalmazása után 
mesteri taktikával helyzetén fokozatosan ja­
vítani és ellenfele gyöngéit kihasználni. Ki­
tűnő pozicióórzék, miunciozus előnyök kifej­
lesztése s ha lehet, szellemes és esalhátlan 
döntő kombinációk keresztülvitele s főleg a 
végjátékok mesterei, szinte felülmúlhatatlan 
kezelése jellemzik játékát, a melyek sikeres 
érvényesülését legfeljebb a kimerültség be­
folyásolhatja.

Elsőrangú zseniális matador Janowsky 
is, aki talán a legszebben játszik az összes 
mesterek között, rendkívül kombinativ játé­
kos de játékainak biztossága, szolidsága a 
Marócyé mögött marad.

*

Tudósításunk, amely a küzdelem utolsó 
esélyeiről szól, a következő:

Maróczy győzelme bizonyos. Ugyanis a 
magyar mester számolva azzal a körülmény­
nyel, hogy Taubenhaus ellen függő partija 
— mi-tán végjátékban egy gyalog- előnye 
van — biztosan nyerve van, Blackborne ellen 
óvatosan játszott és a játszma már a déli 
órákban remisre adatott. így Maróczynak 
biztos 19 pointja van. A Janowsky—Wolf- 
féle parti ez idő szerint egyenlően áll, ha 
Wolf nem követ el hibát, a parti remis lesz. 
A Tarrasch—Leonhardt- fél-e játszma szintén 
egyenlően áll. A Bum—Schlechter és a 
Marco—Teichmann játszma remis lett. A 
Csigorin—Taubenhaus partiban Csigorin nye­
résre áll. Alapin nyert Marschall ellen.

Mérlegelve már most a még hátralevő 
csekély eshetőségeket, megállapíthatjuk, hogy 
Maróczy 19 pointtal zárja le eredmény-táb­
láját, Janowsky pedig nyerés esetén, tehát a 
legjobb esetben 18 és fél egységgel. A leg­
rosszabb és kizártnak- látszó eset az, hogy

zelmes szivén szűrődött volna keresztül, át­
forralva szerelmi hévtől, olyan melegen áradt 
föl az ajkán.

— Esztelenség 1 Mit akar? riadt meg 
ez asszony izgalmas rémülettől gyötörve. 
Edmund maga megháborodott, vagy pezs­
gőmámor szélt a fejébe ? — ne szorítsa a 
kezemet, mert kiáltok 1

A kopasz rögtön elbocsájtóttá a megsa- 
ayargatott kezeit.

— Úgy ¥ — gúnyolódott — persze Tes­
sényi százados gyöngédsége nem ily tűrhe­
tetlen!

Ez a leleplezés átföstötte az asszony 
sápadt arcát, — vészt jelentett, valóságos 
háborút, vagyis inkább rabszolga lázadást és 
olyan hirtelen tört ki, hogy idő se maradt 
óv intézkedések re önvédelemre.

— Ne tagadja 1 — vádaskodott a félté­
keny cousin — én bizonyosan tudom, hogy 
maga legújabban beleőrült abba az üresfejü 
tisztbe, akit elég szerencsétlenül én vezettem 
a házába, — de nem hittem, hogy az Ízlése 
akkorát süljedt, le, le, egész egy pusztán 
csak csinos, lelketlen emberig. Tartottam va­
ll! mit az igényeire, föltettem, hogy maga előtt 
* charakter győz minden értéktelen külsőség 
ellenében, és a csalódásom fölháborit. Megun 
lám már ezt a folytonos ajténállást, éber őrkö­
dést egy férfi családi szentélye előtt, akit bará­
tommal szeretek ésmeguntam a gonosz rágal­
mak gyomlálását, amik a körül a nő körül bur- 
jáuzanak, aki eszményem volt és u arad ! 
Nincs oka félnie tőlem, olyanképen, ahogy 
léha lelke megbántásával fájdalmat okozzak 
magának, — a hangom sem azért enyhült, 
hogy célba vegye a szikét akként, ahogy 
maga oktalanul meggyanúsított, de hozzá

akartam férni az önérzetéhez, szelíden figyel­
meztetni, ha kell : szigorúan megfenyíteni, 
hogy hagyjon fel evvel a kacér játékkal, 
mert a pohár teteit 1

— Micsoda vakmerő hang ez '? fakadt 
ki az asszony rekedő ajakkal, valaha kis­
lánykoromban. eltűrtem magától a leckét, do 
most visszautasítom, — csakis a férjemnek 
van joga ehez a fölényes szerephez.

— Szegény Ede 1 kacagott ördögi guny- 
nyal a kopasz, — mire jogait érvényesíthetné 
a lecke már fölöslegessé válna.

— Igaza van ! bizonyította az asszony 
kissé ellágyulva, — mert már szeretem. Tes- 
sényi századost és érzem, hogy 6 az első 
igaz és végzetesen utolsó szerelmem,

A kopasz ünnepélyesen az ég felé 
emelte jobb kezét:

— Én pedig esküszöm, arra az egyet­
len érzelemre ami rendülésbe hozta szivemet 
maga iránt, — esküszöm azokra az álmokra 
amiket megrendelt a maga glóriáé alakja, 
azokra a visskodásokra, amikben halált ősz 
tottam a maga neve sérelmének megtorlá­
sáért, — hogy Tessényi százados nem fog 
diadalmaskodni!

*
Alig egy hét múlva névjegyével együtt 

arany szegélyes eljegyzési kártyát küldött ba 
a kopasz az asszony lakására.

Néhány perc után visszajött az inas, és 
föltárta a fogadóterem szárnyas ajtaját.

Az asszony, mikor kezet fogtak, kicsit 
megszédü't és rát'maszkodott a kopasz kar 
jára, le volt sújtva. El se palástolhatta a 
könnyeket, olyan hivtelcniil jelen keztek te 

I csukódó pilláin.

— Csakugyan betelt a pohár 1 mondta 
megadóan, hiszen az az ember egy Ígéret- 
szegő, becstelen szélhámos 1

— Aki tele van adóssággal — folytatta 
szavait a férfi megvető hangsulylyal, és ha 
uniformisát továbbra is akarja viselni, —• 
okosan kell nősülnie.

— És én azt a leányt magának szán­
tam 1

— És én ettől az embertől magát meg 
akartam óvni. Küzdelembe se került, miati- 
össze biztosi tottam, hogy a kövér aranyhal 
tőlem elúszhatna az Operenciákig, olyannyira 
lusta vagyok a háló ,-etésre. Tessényi száza­
dos azonban szorongatott helyzetbén lehet, 
mert két kézzel kapott utánna. A leány ideg 
belerészegedett a boldogságba, hiszen régotk 
szerette azt a léha katonát és össze is il­
lenek 1 két jellemgyönge üres lélek 1

Az asszony lehajtotta aranyszőke fejét, 
abban a pillanatban a férfi ajkán hirteleaül. 
elakadt a szó, azt a hullámos, kigyódzó huj - 
koronát nézte, amely gondolatfojtó vágyat 
támasztott benne, és a vágy égő ajkára to­
lult és egy csókban tört ki, amely odaforrott 
a vonzott szőkeségre.

— Nem 1 én sem vagyok charakter l 
tördelte szenvedélyesen, az akartam lenni, de 
csak egy önző, vad, betegesen féltékeny sze­
relmes vagyok 1 Böcsásson meg Érna 1

Az asszony fölnézett, ezer pajkos ördög 
mosolygott a szemében, — és ez a mosoly 
nem csak csupán a kopaszt gúnyolta, hanem, 
az egész fórfinemet.
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Maróozy nem nyeri meg a Taubenhaus ellen 
nyerésre álló játszmáját, mely esetben egyen­
lően állana Janowskyval. De ehez még az is 
szükséges, hogy Janowsky nyerjen. Szóval 
Maróczyt már most biztos első győztesnek 
jelezhetjük.

Ha Janowsky remist csinál Wolffal és 
Tarrasch nyer Leonhardt ellen, akkor mind­
kettőnek 18 egysége van s osztoznak a 2-ik 
és 3-ik díjon. A biztos negyedik nyerő Schlech­
ter. Fenti tudósitásunk értelmében különben 
a végállás ez volna:

Maróézy 19, Janowsky 18, Tarrasch dr. 
17 és fél, Schlechter 16, Marco, Teichmann 
14, Leonhardt 13, Burn 12 és fél, Wolf 12, 
Alapin 11 és fái, Blackburne 11, Csigorin 7, 
Taubenhaus 4 és fél (1).

Julius 1 én uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük a 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

— A debreceni mentőegyesület.
Lapunk tegnapi szájában megírtuk, hogy a 
debreceni mentőegyesület ügyében összeült 
a huszouölös bizottság és tárgyalás alá vette 
az alapszabály tervezetet A mentő egyesület 
ügye ezzel nagy lépést tett a megvalósítás 
felé. Most mint értesülünk, a bizottság ki­
bocsátja a lasgyüjtő iveket és városszerte 
megkezdi az alakulás szervezését. Tudvalevő, 
hogy az alapszabályok szerint az egyesület­
nek alapi tó, pártoló és rendes vagyis mii 
1. idő tagjai lehetnek. Az előkészítő bizottság 
a helybeli nőearyleteket is fel fogja kérni a 
taggyiij lésre. Nem érdektelen megemlíteni, 
hogy az egyes íte nek eddig mintegy 18 ezer 
korona vagyona van, ami az Ármos alapit 
ványból, a virágkocsi korzóból, adományok­
ból és az Angelotti mulató estélyéből telt ki. 
A mentő egyesü'et huszonőtös bizottsága, 
mely a megalakulás nehéz munkáját végzi, 
» következő tagokból áll: Elnök „Körner 
Adolf tanácsnok. Alelnökök Tolnay Ákos és 
Komlóssy Arthur. Tagok Sesztinn Jenő, dr 
Irinyi István, Bosznay István, Áron Jenő, 
Szúnyoghy Sándor, Vinnay József, Csath 
Sándor, Berger Mór, Tóth Béla, Zelinger 
Ede, Szávav Gyula, Szentkirályi Tivadar, 
Jánossy Zoltán, K. Tóth Kálmán, dr. Wo- 
lafka Nándor, dr. Mariska György, Miskolcy 
Lajos, Szabó Sándor Jeney Miklós és Löf- 
kovits Arthur. Az eddigiekből Ítélve Debre­
cen város közönsége százszoros szeretettel 
veszi pártfogásába e nagy emberbaráti célo 
kát szolgáló egyesület megalakításának esz' 
xnéjét és a kezdeményezők fáradságos mun 
káját azzal fot/ja megjutalmazni, hogy tag 
Hágával erkölcsileg és anyagilag fogja előso 
giteni az egyesület gyors megvalósulását.

— A miniszteri jóváhagyás. A val
lás és közoktatás ügyi miniszter a debreceni 
jogakadémia 1905—906 iskola év első fél évi 
tanrendjét jóváhagyta.

— Lelkész beiktatás. Ismeretes,hogy 
az újonnan alakult lugosi egyház lelkészéül 
Papp Lajos volt főiskolai szeniort válasz­
totta meg. Papp Lajos ünnepélyes beik atása 
vasárnap volt Lúgoson, amely alkalomból a 
lugosi rcf. egyház táviratban üdvözölte Kiss 
Áron ref. püspököt.

— Értekezlet a kőműves sztrájk 
ügyében. Tóth István és társainak lapunk­
ban tegnap közölt beadványa folytán Kovács 
József polgármester ma délelőtt 10 órára 
értekezletre hívta meg a kőműves munkások 
vezetőit azon célból, hogy a munkások kö­
veteléseiről tájékozódva, megindiihassa az 
esetleges békéltetési tárgyalást. Bál a meg­
hívás pusztán a vezetőkre nézve történt, ma 
délelőtt 10 órára mintegy 100 munkás gyűlt 
össze a városháza nagytermében, hogy a bi­

zalmas értekezletnél hallgatóságként szere­
peljenek. Kovács József polgármester az ér­
tekezlet kezdetén jelezte a munkások veze­
tőinek, hogy a mai értekezlet nincs hivatva 
határozatot hozni, ő csupán hallani és tudni 
akarja á munkások utolsó szavát a követe­
lésekre vonatkozólag. Hosszas eszmecsere 
után melynek folyamán általános éa aprólé­
kos dolgokra is kiterjeszkedett az értekezlet 
meghatározták a munkások, hogy elfoglalt 
álláspontjukból és követeléseikből nem enged­
hetnek. Kovács József polgármester tudomá­
sul vette a munkásvezetők ezen kijelentését 
azzal, hogy a munkaadók tudomására hozza. 
Nem lévén az értekezlet határozati jellegű s 
a munkaadók nem lévén jelen arra nézve, 
hogy a strájk megszűnése bekövetkezik e 
vagy tovább folyik az áldatlan harc, termé­
szetesen benyomást nem szerezhettük.

— A kisvasút botránya. Valósággal 
megdöbbentő az a nem törődömség, melylyel 
Debrecen város főkapitánya a kisvasút üzel 
meit hallgatagon tűri. Ezúttal nem a miatt 
panaszkodunk, hogy a menetrendet a vasút 
egyáltalán meg nem tartja, pedig ez a pa- 
nasz is teljesen jogos és alapos volna, ha 
nem szóvá tesszük azt a botrányt, a mi a két 
végállomáson napról-napra, naponta minden 
vonat érkezésnél megtörténik. A mozdony- 
vezető ugyanis a mozdonyból a még egé­
szen piros, égő parazsat a legnagyobb hideg­
vérrel és közönynyel szórja ki lapát számra 
a máv. pályaudvaron s a nagyerdői végállo­
máson az utcára, mit sem törődve azzal, 
hogy a nehány perc alatt kívül megbámuló, 
de belül még izzó parazsra — esetleg mezit 
láb — ráléphetnek és súlyos égési sebeket 
szenvednek. Szemtanúja voltunk annak is, 
hogy a mozdonyvezető egy lapát égő pa­
razsat egy hajszál hijján egy ép a vonathoz 
igyekvő emberre dobott.

Ily brutális merényletet a testi épség 
ellen a főkapitány nyugodtan tűri. ügy lát­
szik, jól esik neki a pihenés azokon a ha 
bérokon, melyeket a munkás sztrájk sikeres 
megoldásával szerzett magának.

— Labdarúgás Mint az előbbi évek 
ben, úgy ez idén sem feledkezik meg a „Deb­
receni Torna Egylet“ a külföld és a főváros 
legelterjedtebb sportágáról, a szép és éiveze 
les foot bal játékról. Megalakította immár 
két footbdl csapatát, melyek a két tréning 
napon: csütörtök és vasárnapon fél 6-tól 
fél 8 ig szorgalmasan tieniroznak, hogy a 
kilátásba helyezett inatchokon megálják he­
lyüket a fővárosi csapatokkal szemben is.

A két csapat összeállítása a következő: 
I.

Tihanyi
Hajnal Balogh I.

Moritz Faust Balogh II. 
Szarukán M^rkovics Tolnai Percei I. Fényes 

If.
Hidvéger

Goldstein Herefelder 
Bartha Friedmann Schirf 

Lukács Debreceni Tikos Weisz Percei II.
Ez utón ismételten felhívjuk e csapa­

tokba beosztott urakat, hogy a tréning na­
pokon a kellő időben megjelenni szivesked 
jenek. A mérkőzéseket díjtalanul nézheti vé­
gig a közönség. A rendezőség.

— Báró Wesselényi Miklós szobra.
A kolozsvári „Ellenzék“ Írja : Megdöbbentő 
hir terjedt szét Kolozsvárt tegnap este. Ki- 
szivárgott a hire annak, hogy a Hunyadi- 
tóren épülő uj nemzeti színházba elhelye­
zendő br. Wesselényi Miklós szobrát valaki 
valahonnan lefújta. A hir eljutott Kolozsvár 
második kerületének képviselőjéhez, is ki 
ma fölkereste Hevesy József ipartestületi el­

nökkel és Tarkái Bélával Szeszák Ferenc 
szobrászt, ki megerősítette azt a feltevést*, 
hogy a Wesselényi szobor helyett másra van 
szükség.

A művésznél Bohn építészmérnök ren­
delte le, akit szintén fölkeresett Wesselényi 
báró. Ő az építő bizottság határozatára hi­
vatkozott s annak különösen egy tagjára, 
akit elhallgatott Azoub.m pórul járt a fiatal 
építészmérnök, meit az építő-bizottság tagjai 
— kiket a három ur fölkeresett — semmit 
se tudnak a szobor lefuvásról.

Bohn ur nyilatkozatot ad ki, melyben 
magára vállalja a felelősseget s azt állítja, 
hogy művészi szempontból látja jónak a 
szobor-cserét. Először is konstatálni kívánjuk, 
hogy ebben nem illetékes egészen és joga. 
abszolúte nincs rá. Egy szobor el, vagy ki­
helyezése oly fontos, hogy azt a Fellaer és 
Helmer cég megbízott építészmérnöke el nem 
intézheti oly könnyedén. Másodszor Magyar- 
országon mindig első szempont a nemzeti 
szempont s ennek itt alá kell rendelni min­
den művészinek hirdetett szempontot. A tör­
ténet csináló Wesselénnyi Miklós felséges 
alakját nem pótolhatja egy borotvált arcú 
színész-szobor még akkor sem, ha egy ké­
sőbbi Wesselényi Fajlics bárót képes volt 
csúfosan kibuktatni a kerületéből.

Tehát itt közöns ges, aljas visszaélés 
történt a bizottsággal, melynek nevét * cégé­
rül használta fel valaki, gr. Béldi főispáné­
val, ki egy ilyen intézkedéshez a beleegye­
zését nem adhatja. Ki követte el a ballépést 
és kimert a bizottság nevében önkényüen 
intézkedni? Bohn Alajos s még valaki. Erre 
a valakire nagyon kiváncsiak vagyunk. Úgy 
látszik politikai célzatot kívánt szolgálni az­
zal, ha a Wesselényi- szobrát elsikkaszthatta 
volna méltó helyéről.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a következő halálozásokat jelentet­
ték be a debreceni anyakönyvvezető hiva­
talban : Szólőssy Ferenc gör. kutli. 2 hóna­
pos, Nagy János ev. ref. 4 hónapos, K aj aha 
Ödönné r. kath. 43 éves, Nádasdi Mihály 
ev. ref. 66 éves, Schócky Mária r. kath. 19 
éves, Gaál Vilma ev. ref. 8 hónapos, Csat­
lós János ev. ref. 65 éves’ Fiizesy Ilona ev. 
ref. 2 hónapos, Halmi Irén ev. ref. 1 hóna­
pos, Fülöp István ev. ref. 8 éves, Szabó 
Juliánná r. kath. 13 hónapos, Péntek And- 
rásné Major Juliánná ev. ref. 57 éves, Mé 
nes Mihály ev. ref. 68 éves, Dihen Mihály 
ev. ref. 53 éves, Nagy Mihály ev. ref. 20 
hónapos, Jobbágy Sándor ev, ref. 1 hónapos, 
Farkas Julia ev. ref. 12 hónapos, Csiba Ju­
liánná ev. ref. 10 hónapos, Némethy Erzsé­
bet ev. ref. 10 éves, Szűcs Margit ev. ref. 
6 éves, Halász Erzsébet ev. ref. 7 éves, Busi 
ltóza ev. ref. 9 hónapos, Koroknay Erzsébet 
ev. ref. 2 éves, Berta Mihály ev. ref. 78 
éves, Rác Lajos ev. ref. 64 éves. Jeney Bél# 
ev. ref 13 hónapos, Ambiró János ev. ref. 
3 hónapos, Gebei Lajos ev. ref. 1 hónapos 
Csóti Mária r. kath. 13 éves, Koller Józsel 
r. kath, 6 hónapos,

— Újságírók szervezkedése. Az új­
ságírók anyagi és erkölcsi helyzetének radi­
kális, alapos megvitatása érdekében megalar- 
kult országos szervezet kebeléből kiküldött 
országos bizottság vasárnap Tem es váró tt tar­
totta gyűlését. Az értekezleten, melyen Stäu­
ber József aradi szerkesztő elnökölt, Újvári 
Péter előadta a mozgalom célját és eddigi 
történetét a főbb vonásokban előterjesztette 
a szervezetének lényeges elemeit. Indítvá­
nyozta, hogy az értekezlet fogadja el, illető­
leg vegye tudomásul a nagyváradi és ko­
lozsvári értekezletek már ismert megállapo­
dását. Az előadó jelentése után kijelentette 
az értekezlet, hogy a szervezkedéssel szem­
ben bizonyos részről elhangzott invektivákra 
válaszolni nem fog, mert a támadások as
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ezervezkedést nem érinthetik. Kimondta to­
vábbá, hogy határozatot nem hoz, elfogadja 
az eddigi megállapodásokat és helyénvaló­
nak látja az agitációt a nagyobb vidéki saj­
tóközpontokban tovább folytatni. Ehhez ké­
pest a legközelebbi értekezletet julius 23-án 
vasárnap nállunk tartják meg.

— Hanke Zoltán állapodban, a ki 
tudvalevőleg tegnap éjjel fegyvert fogott maga 
ellen, az éjjel némi csekély javulás állott be. 
Az orvosi vélemény ma már az, hogy ha 
komplikációktól nem kell tartani, a beteget 
megmenthetik az életnek. Hanke az éjjelt 
álmatlauul töltötte ugyan, de szívós termé­
szete talán diadalmaskodni fog az esetleges 
sebláz fölött is.

—- Veszekedő amazonok. Fórizs Róza 
Homok-u. 4 sz. lakos ma reggel vizet akart 
meri te ni a kutból, de a gyors hajtás követ­
keztében a kerekes kút lánca össze hurko- 
lódott, a miért Kaszás Józsefné dühbe go- 
rult és Fórizs Rózát jól elpáholta, sőt a ve 
rekedéa hevében felkapott a földről egy fél 
téglát is és azzal úgy vágta hátba ellenfelét, 
hogy a kórházba kellett szállítania. Fórizs 
Róza Kaszásáé ellen feljelentést tett a ren 
dőrségen.

környék nagybirtokosait is, a hova vadászol 
jár s azokat többnyire tegezni szokta. — 
Annak idején Waldersee grófot is tegezte 
nyilván azért, mert a gróf első felesége Schles­
wig-holsteini hercegnő volt s igy Waldersee 
grófné tulajdonképpen nagynénje volt a csá­
szárnak. Mikor Waldersea tiszteletére egy 
izben bankettet rendeztek a császár tósztjá- 
ban is tegezte a grófot, sőt megajándékozta 
egy arany szivartárcával, sőt a tárcában irt 
ajánlásban is „te“-vel szállította meg a csá­
szár a grófot.

x Használja a hires Hajdúság' pedröt. Kg'
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyégy- 
izerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-eqyszarV! 
gyógyszertár.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s ten- 
aisingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

— Műkedvelő előadás. A sárga esi 
kot, ezt a régi, jó népszínművet szombaton 
este műkedvelő ifjak adják elő a Margit 
fürdő nagytermében. Az előadás nemcsak 
azért érdemel érdeklődést, mert a próbák 
után kedvező hírek szólnak az előadás er­
kölcsi sikeréről, hanem azért is, mert az elő 
adást jótékony célra, a mentőegyesölet javára 
rendezik.

— A Paplanfejti. Tisztességes neve 
Gyulai Mária, a kiről a múlt héten az a hir 
terjedt el, hogy meghalt. Ez a hir korai volt.
A múlt héten ugyanis egy asztalos gyerek 
úgy fejbe vágta hogy eszméletlen álLpo ban 
vitték ‘be a kórházba. Ennek nyomán kelet 
kőzett a halálhír. Nos, a tény az, hogy Gyu­
lai Mária ma egészségesen hagyta el a kór­
házat ; intézkedhetne a hatóság, hogy ezt a 
szerencsétlen teremtést a szegényházba vi 
gyék be.

— Uj magánmérnöki iroda Debre 
cenben. Kelen Sándor okleveles mérnök 
ma nyitotta meg magánmárnöki irodáját 
Debrecenben, Szent Anna-utca 5. sz. alatt 
(Gondy és Egey-fóle házban.) Működése ki­
terjed a mérnöki szak minden ágára, de fő- 
képen földmérési, parcellázási, tagosítást, — 
erdő rendezési, tervrajz készítési és magas 
építményi munkálatokra. Műszaki ügyekben 
szakértői vélemenynyel s tanácsesal szolgál, 
készít költségelőirányzatokat, valamint hite 
les térképet földbirtokokról.

_ Kiket tege* a német császár
A porosz udvar eiőtt ismeretlenek azok a 
középkori szokások, a melyek más udvarok­
nál még most is dívnak. A Bourbonok fran 
eia und varánál tudvalevőleg a herceg a királyt 
men cousin-nek szólíthatta, akár na nem io 
volt vele rokonságban. Az elsőosztályu spa 
tnyol grandok azt a kitüntető jogot élvezték;, 
íhogy a kalapot a király jelenlétében is a 
fejükre tehették. A porosz udvarnál a ha- 
gyoinány az hogy a császárnak legközelebbi 
családtagjai is csak a legintimebb családi 
körben tekinthetik benne nemcsak az ural­
kodót, hanem a rokon is. A császár testvé­
rei és gyermekei ennél fogva egy harmadi 
személy jelenlétében a császárral vagy a 
császárról csak a felség kitételt használják. 
A császár azonban, a ki a társadalmi össze­
köttetéseket kedveli, azt a szokást vezette 
be, hogy azokat a személyeket, a kiket ked­
vei, tegezézsel tünteti ki és meglehetősen 
nagy azoknak a száma, a kiket Vilmos csá­
szár tegez. A bonni „Borussia tagJ|liya 
összekerül, gyakran hallani tegeződósót, ku 
lönösen ha iskolatársaival kerül össze, a kik 
most már javarészt fontos állami tisztsége­
ket töltenek be. A Bomssiához való tarto- 
zandóságának köszönhette Bismarck He. 
bért herceg is, hogy a császár tegezt* - 
Bülow birodalmi kancellárt is, a kit a csá 
szár leveleiben és sürgönyeiben se szólít 
másként, mint te, szintén abonm egyetemi 
éveiből ismeri. — Évenkint felkeresi a

f. ,

TÁVIRATOK.
A politikai válság.

Budapest, jul. 19. A politikai kö­
rök figyelmét teljesen a vezérlő bizott­
ság tevékenysége köti le. Az a vissz- 
hangszert! nyilatkozat, amelyet a va 
zérlőbizottság által, kiküldött albizott­
ság dolgozott ki, általános helyeslésre 
talált minden pártnál. Az albizottság 
ezen a héten még kidolgozza az ellen­
állás módozatait és eszközeit megálla­
pító javaslatait is, amelyet a piénum 
valószínűleg szombat délután fog tár­
gyalni.

Az orosz forradalom.
Pétervár, jul. 19. Witte legutóbb ki­

hallgatása alkalmával kifejtette a cárnak, 
hogy okvetlenül alkotmányt kell adnia az 
orosz nép számára és hogy a Buligim-féle 
tervezetet el kell ejteni. Witte azt is aján­
lotta a cárnak, hogy Mirszki hercegat újra 
nevezze ki belügyminiszterré. Wittét egész 
útjában felesége fogja kisérni.

London, julius 19. A „Standard“ jelen­
tése szerint a japániak 125 mértföld hosz- 
szuságu stratégiai vasút vonal építésére szük­
séges teljes anyagot és 3000 kulit raktak 
partra A Sz-chalinban levő japán! haderő 
teljes száma 14,000 fő.

Hamburg, julius 19. Hamburgból tá- 
viratozzák, hogy Chilkov orosz vasút' és 
közlekedési mini-zter hamburgi tartózkodó 
sáliak az orosz flottának újjáalakítása a célja.
A Hamburgér Neusesten Nachrichten“ közli, 
hogy Chilkov herceg Hamburgban 40 millió 
rubelen hajókat vásárolt.

Berlin, julius 19. Pétervárról táviratoz­
ik hogy a tengerészeti minisztériumnak egy 
bizottsága a legközelebbi napokban elindul 
Manilla szigetére, hogy ott vádat tegyen 
Euquist admirális ellen, a csuzimai esatábm 
tanúsított viselkedése miatt és hogy Enquis- 
tét és tisittársait tengerészeti törvényszék 
elé állítsa.

Lawn-Tennis verseny.
A „Debreceni Torna Egyesület“ 
jótékonycélu Lawn-Tennis ver­

senye 1905. évben.
A debreceni tornaegyesület a nagyerdei 

sporttéren lévő tennis pályán f. évi augusz 
tus hó 10 tőt kezdve folytatólag naponta d. 
u 4 órától 7 óráig móltóságos Domahtdy 
Eleméi' főispán ur védnöksége alatt „Tennisz- 
verscn>ekeV‘ rendez. . ,

Ezen versenyeken résztvehetnek a deb­
receni torna egyesület, a 39. sz. gyalogezred 
tiszti tennis társaság és a honvéd tisztek 
Lawn tenni sz körének tagjain kívül, azon 
más tennisz társaságok és társegyletek tag­
jai, akik a versenyben való részvételié az 
egyesület részéről meghivattak.

Meghívókra igényt tartók felkéretnek 
legkésőbb f. hó 30-ig az egyesület elnöksé­
géhez fordulni. E versenyek megtartására az

egyletnek két agyaggal biztosított tenni« 
pályája áll rendelkezésére. A versenyzés SIa- 
zenger féle budapesti labdákkal történik. A 
labdákat az égj let szolgáltatja. LabdaverflrK 
minden versenyző maga tsrtozik gondoskodni.

Versenyezni csak sarok nélküli cipőbe»- 
szabad

A versenyek 3 félék:
1 Fái fi egyes verseny.
2. Férfi és női vegyes páros verseny.
3. Férfi páros verseny.
Minden verseny a többiektől telje«» 

elkülönítve jön döntés alá.
Mindhárom versenyben 2 vesztett játszin» 

a további versenyzésből kizár.
Két fél közötti versenyzés két játszmá­

ból (set) áll.
A versenyzésnél az angol lawn tennie 

szövetség szabályai alapján ezen verseny ré­
szére összeállított versenyszabályai mérvadók.

Magok az egyes versenyek a következő 
példa szerint kerülnek döntés alá :

Példa:
Versenyzők száma például 8 (akár a» 

egyes versenyben 8 versenyző, akár a páror 
versenyekben 8 pár)

Minden versenyző egy sorszámot kap^ 
1, 2, 3, 4, 5, fi, 7. 8.

[ ső forduló : (lásd alanti táblázatos 
összeállítását a versenynek)

Az I ső fordulóban az ellenfelek sors­
húzás által ke/ ülnek elosztás alá úgy, hogy 
mindenkor egy versenyzőnek egy ellenfél jut 
a kivel az I ső fordulói versenyen küzdenie 
keli.

A sorhozás eredménye alábbi példában 
a következő :

1.4. 2.6 5.3. 8.7. 
mint a nyertes kikerült a 4-es, 2-es, 5-es, és 
6 os versenyző, mint vesztes az l es, 6-os, 
3-as és 8-as versenyző.

Ií ik forduló : Ezen fordulóban ismét 
valamennyi versenyző játszik a nyerők és 
veszték sorrendjében. Ez ellenfelek tehát a 
példa szerint következők:

4.2. 5.7. 1.6. 3.8.
nyertes lett a 2 es, 5-ös, 6 és 3-as 
senyző, vesztes lett a 8 as, 7-es, 1 esésfvas 
versenyző.

Tekintve, hogy az 1- es és 8-as versenye® 
az I ső fordulóban is vesztett fél lett, ezen 
két versenyző tovább nem versenyezhet, a*at- 
rad tehát á Ill-ik fordulóban 8 helyett tank 
6 versenyző, t. i. a 2, 3, 4, 5, 6 és 7 számú 
versenyző.

Ill ik forduló. A versenyzők az élőbbem 
szabályok szerint összeállítva, a példa szerint 
egymással játszik 2'5, 6 3, 47, nyertes lett 
5, 6, 7; vesztes lett 2, 3, 4; Miután a & sz. 
versenyző az I sö és III-ik, a 4. sz. versenyző 
pedig a II-ik és III-ik fordulóban vesztett fél 
lett, kilép és a versenyt nem folytathatja. A 
verseny további folytatásához már csak az 
5, 8, és 2. számú versenyző, összesen csak 
4 versenyző marad.

(Vége köv.)

RBflfiWYQSABHOK. 
Apáé» és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 51
— Igen I
— Száz cigarettért, mit meg akarofc 

nyerni.
— Ah, kegyed tréfál velem.
— Isten mentsen. Én mindezt felaján­

lom, hogy bírni foglak, mielőtt az első hó­
lehull.

— Pfuj 1 sokkal inkább szeretlek, mint­
sem azt tegyem. Nem nőmmé, hanem szere­
tőmmé akarlak tenni!

— Ez már szemtelenség! — kiáltá 
Paulina, de a mint gondolni lehet, nem oly 
elképedve, mint a hogy Rozália a hasonló 
ajánlatot visszautasította.

— Választhatsz az élvezet ós a nélkü­
lözés, a fényűzés ós a nyomor közt, — fetiy»- 
tatá a bankár nyugodtan. — De mielőtt in­
nen a divánról felkelek, határoznod kell, 
hogy palotában, vagy kunyhóban akarra-ó 
lakai ?
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— Ha őszintének kell lennem, én nem 
nagyon sokat gondolok az ön kezével, — 
feleié Paulina rövid gondolkozás után csípő­
sen, — mert egy solitairnak több becse van 
előttem, mint egy egyszerű jegygyűrűnek, 
aztán még a drága kövek mellett a szabad 
ságot is a mérlegbe lehet venni.

— Te okos leány vagy.
— Feltéve tehát, hogy én az ön által 

ajánlott fényes sorsot elfogadom, hogy fogja 
ön ahhoz atyám beleegyezését megnyerni ? 
A mint őt ismerem, megfojtaná önt, ha ezen 
ajánlattal lépne fel előtte.

— No hiszen a1 tói mindenesetre őriz­
kedni is fogok. Te ott fogod őt hagyni, még 
pedig az ő beleegyezésével.

— Beleegyezésével ? Talán én is úgy 
mutassam, mimha kedvet éreznék az irgal- 
masok zárdájába belépésre.

— ó az neked nehezedre esnék. Neked 
nem az égi, hanem egyszerűen a földi meny­
asszony szerepét kell eljátszanod.

— Istenem, mit nem fog ön még 
mondani l

— Atyád téged unokabátyádnak, az 
ifjú gyárosnak Still Antalnak jegyezett el.

— Úgy van, de én nem régiben kiko 
«araztam.

— Most visszafogod venni a kosarat.
— Arra épen nem gondolok.
— De csak látszatból. Azt mondod 

atyádnak, hogy igen fáj ntked, hogy a sze­
gény fiút oly keservesen megbántottad, s 
most el vagy határozva, hogy kezedet adod 
neki.

— És aztán ?
— Ekkor atyád értesíteni fogja őt el­

határozásodról, s a vőlegény, boldogabban, 
mintha királylyá lett volna, fog karjaid közé 
sietni, s én a fiatal párnak szerény hozo 
mánynyal kedveskedem, s a menyasszony 
maga fogja sürgetni, hogy a legközelebbi 
héten meg legyen a lakadalom.

— Es ekkor megesküdjem vele, s úgy 
szökjem meg ?

— No csak az kellene még 1 Igen, meg 
kell szöknöd, de nem az esküvő után, ha 
nem előtte és pedig akkor, midőn a tem­

plomba visznek.
— És atyám ?
— Semmit sem fog megtudni.
— De hát jegyesem.
— Neki épen nem lesz alkalma, vele 

beszélni, mint most. Papa Bienenfeld azt 
fogja hinni, hogy te férjnél vagy, s keserűen 
fog boszunkodm, hogy a fiatal házaspár nem 
talál a mézes hetek alatt egy órácskát az ő 
meglátogatására. Én részemről igen sok dol­
got fogok adni Bienenfcld atyusnak, hogy 
még arra sem fog ráérni, hogy az utcára ki­
tekintsen.

— De végre még is meg fogja tudni,
— Akkor valami jámbor hazugsággal 

pjajd megnyugtatom és lecsillapítom az öreg
urat.

— 8 mi fog történni velem ?
— Az én bájos kegyencnőm pedig ide­

gen név alatt egyig uradalmamban fog szé­
kelni.

— Hát nem a fővárosban ?
— Nyáron nem. Télen azonban egjik 

félre eső palotámban fogsz lakni, s a fővá­
ros arszlénai lábaidnál fognak epekedni.

— Es atyám gyermekei nélkül fogja 
itszomorkodni agg napjait, — mondá a 
könnyelmű leány, kissé elszomorodva.

0 nem, mert az irgalmas nénék 
rendszabályai nem oly szigornak, hogy Ro- 
zfilia néha-néha meg ne látogassa atyját. —
O látni fogja néha az öreget, ki végre Pau­
linájával is kibókülend.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Az állam ménvásárlása. A földmi 
velésügyi minisztérium felhívja mindazon 
tenyésztőket, kiknek birtokában három és fél 
évet betöltött, de a nyolcadik évet meg nem

haladt korú ménló van ós azt eladni óhajt­
ják, hogy ebbeli szándékukat annak kitün­
tetésével, hogy a mónló mely váimegyében, 
mely városban, községben vagy pusztán áll, 
továbbá az eladási árt is, (1 koronás bélyc g- 
gel ellátott beadványban) legkésőbb folyó 
évi augusztus 10 ig a m. kir. földmivelés- 
ügyi minisztériumnak jelentsék be. Az el­
adandó mének a bejelentések mérvéhez és a 
bejelentők lakhelyéhez képest úgy, mint a 
múlt évben, ismét egyes központokon fognak 
bizottságilag megszemléltetni s a vételár te­
kintetében létrejött egyezkedés után azonnal 
megvásároltatni ós átvétetni. 165 cm. nél ala­
csonyabb mének, tekintettel a méntelepekben 
már meglévő anyagra, nem vásároltatnak, 
kivéve, ha az egyed kitűnő minősége a meg 
szerzést kívánatossá teszi. A megvásárolt 
mének vételáia azon m. kir. adóhivatalnál 
fog kifizettetni, melyet az eladó a vásárlás 
alkalmával kijelölt nd.

Az 1904. évi bortermés. Az 1904. 
évi szüretre vonatkozó adatokat most állítot­
ták össze a földmivelésügyi minisztériumban. 
Ezek szerint a magyar korona országaiban 
1904 ben 4,256,907 hektoliter bor termett. 
Ebből a szorosan vett Magyarországra 
8.471,460, Horvát- Szlavonországra 785,447 
hektoliter esik. A múlt évi termés tehát meg­
közelíti a filloxeravész előtti idő termósmeny- 
nyiségét A szőlővel beültetett terület 1904-ben 
502,884 katasztrális holdat tett ki. Minőség 
szerint, termett: közönséges fehér bor 1.584,867 
hl., kozönéges sillerbor 1.157,481, közönséges 
vörösbor 380,088, fehér pecsenyebor 86,020, 
vörös peosenyebor 15,491, fehér csemegebor 
26.734, vörös csemegebor 4145, aszú 2081 
hektoliter. Az összes szőlőtermés éltékét a 
statisztikai kimutatás 130,518.897 koronára 
teszi. Ebből a csemege és borszőlőre 5,116.443 
korona, az aszú bor 564.497 korona értékű 
volt. A szőlő átlagos becsára 0 26 korona 
kilogrammonként, az aszuborő 271 kor. 36 
fillér volt hektoliterenkint. — Az idei szőlő 
termés előreláthatólag a múlt óvit nem fogja 
meg se közelíteni, miután már is nagy mér 
tékben lépett fel a peronoszpora. Érdekesnek 
tartjuk még megemlileni, hogy Ausztria bor 
termése 1904-ben 4,483.767 hektolitert tett ki.

A német-bolgár kereskedelmi szer­
ződés. Megírtuk, hogy a Németország és 
Bulgária közti kereskedelmi szerződés dolgá­
ban folytatott tárgyalásokat pár nap múlva 
befejezik és azután a szerződést haladék; a- 
lanul alá fogják Írni. Mint Berlinből jelentik, 
jól értesült helyen azt állítják, hogy már a 
tárgyalások hosszú időtartama is arra vall, 
hogy nagy nehézségeket kellett elhárítani. 
Most azonban konstatálni lehet, hogy mind­
két fél részéről oly engedmények történtek, 
hogy a két állam között a kereskedelem po­
litikai viszony általános megelégedésre fog 
alakulni Előrelátható, hogy ez a tárgj alás 
nem maiad hatás nélkül a közel jövőben 
Bulgária és Ausztria Magyarország között 
meginduló szerződési tárgyalásra.

Egy uj cukorrépa vetési mód ki­
próbálása. A diószegi cukorgyári uradalom­
ban a cukorrépa vetésének rgy különös módja 
otthonos, amely sok évi kísérletezés után ott 
teljesen bevált. A magyaróvári növényterme- 
ési kisérleli állomás ezt az uj vetési módot 

most próbálta ki s a nagj arányú próbák 
eredményeként megállapította, hogy a dió- 
szegi vetéssel a répa egyenletes kelését és 
fejlődését előmozdíthatjuk, feltéve, hogy a 
talaj a vetés alá kifogástalanul van előké­
szítve.

A butiapest-kőbányai sertéskereskedelm 
csarnok Jelentése.

1905. Julius 19.
A) Hízott sertések ára : 1. A) Magyar 

a I s A r e n dü. öreg nehez (páronkint 400 kilogrannt
kiöli súlyban) ------------ fillérig. Öreg közép (pá
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
miéiig. Fiatal nehéz (páronként 82.0 kgrammonfelüli 
súlyban) 13 7—138 fillérig. P’ialal közép (páronkii t 
151 820 kilogrammig terjedő súlyban) 118—139 

I fillérig. Piatal könnyű (páronkint 250 kilogramm)) 
.erjedő súlyban) 139-141 fillérig. — II. M agyai 
íz e de tt: Nehéz (páronkint 280 kilogramm- o j

felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkiai
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba»
--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pft.
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 140—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—138 
fillérg, IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nenéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyít
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------ fillérig. A hizott sertés üzletirányzat*
szilárd.

állam vasutak:

enetieadj*
190S. május hó f-től.

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagy vér. d felé — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig loher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------- —
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 

H.-Böszörmény vásártérről
ti n aoi *'< rn n xznunB.-Sz.-Mihály 

felé
m. é. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony fölé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-től 
O.-Kócs—Polgár felé vásártőről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Bpestre érkezik i
A reggel 86.67p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind- sz. v. 
Az este 10 ó. 31 .-kor. ind. az. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul B

Ä d. u. 12 6, 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. ez. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecen be 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat) 
Budapest—N agy várad f. gy orv. 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) |
Csak M.-Szigetről------- — —
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől------------
Kassa—S.-A.-Ujhely- Szerencs

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörmőny 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 1 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz ; 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. . 
O.-Kócs—Polgáridéi máv.-hoz 
Derecske—Nagy-I.óta felől — ,, 
Derecske-Nagy-Léta felől — j

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
röggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
osto 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
regi el 
d. u 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. o. 
d. u. 
esto 
esto 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
oá te 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
röggel 
d. u.

óra Ipero

4 I 46
8 67
3 30

10 i 25
4 y— 1
6 65
8 24

12 11
8 13
7 17
4 36
6 35
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 41
4 54
7 — ;
7 07
4 36 $ 

564
4 56
6 16
9 35
4 61 I

1 50
6 40 !
G 45
9 35 :

7 25
9 — i
2 35
7 —
9 16

8 29
6 40
» 24
8 29
7 46
8 57
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
8 29
8 85

7 44
7 54
5 25
5 35
7 15
8 1 13
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Lakásberendezés!
cikkek!

és asztal­
terítők, Csipkefüggönyök ás 
Storok posztó- és pliis-ílg- 
pönyök, Bútorszövetek, Diván- 
takarék, üti- és kocsitakarók,
Linolenm és börvásznak =

iriási választékban kaphatók

BesznayJ. és Társa
= szőnyegházában = a

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Tambura— 
zene estély.

A Kobza István karmester 
vezetése alatt álló Tambura 
Zenekar ma és mindennap 
a Várad-utca Telegdi féle 
szálloda mellett levő ven­
déglőmben

rr agy zerrecstétyf rendez.
Mely alkalommal
nő tagok is fognak játszani.

Műsor a leg ■ 
szebb mólabus 
magyar dalokból!

SeoeewSeSee

Jó magyaros konyháról
és jégb eh ütött italokról
pondoskodik i's számos 

látogatást, kór

Kemény János
vendéglős.

Mezőgazdasági Hitelbank
Részvénytársaság Vezérképviselősége

Horváth Gusztáv Debrecen, Csapó-utca 11 szám-

1 Mtitrágyafelék eartellen kí­
vül supcrphosphat,csontliszt 
superphosphat, Thomassa- 
lak, Melasse „Kisbér“ cu­
kortakarmány, korpa stb. A 
és az összes gazdasági ” 

cikkek

!
alegelőnyösebbárakésfeltélelek 

mellett kaphatók.
868 —1905. v. k. szára.
Árverési hirdetmény.

A debrecenikir. járásbíróságnak V.3358|4 
—19 05. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Varga Mihály és társai részére 
Broskó Jenő ős neje t.-csegoi lakostól 976 kor. 
töke, ennek 1904. évi január hó 1 napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig összesen 113 
kor. 90 fill, perköltség erejéig 1905. évi má­
jus hő 13-án bírói lag lefoglalt és 1138 kor. 
becsűit szobabútorokból álló ingóságok 1905. 
évi július hó 26-én délelőtt 10 órakor kez­
detét veendő Tisza-Csogén alperesek lakásán 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a log 
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén bocsáron alul is cl fognak 
adatni.

Debrecen, 1905. június hó 26-án.
Oláh Géza,
bírói kiküldött

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 23 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sooiatá a&onima per 1 1’utiliz.zaasione déllé force 
idrauliohe della Dalmazla Triest.

V é V* 6*

X

Alapittatott 1878. Telefon 15—56. 
Valódi angol

Xer)rj is-játék,
tornaoszlcöz, függóágy, koritőháló, tekejáték, zsák, 
ponyva ős fehér konderkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

^ Soffer Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó-telep 

BUDAPEST,
~*~ IV"., Ká.roly-utoa, bolt az. 153.

(Központi viroshás épülete) a Hajó-eleivel esesebae

Képes árjegyzék kívánatra Ingyen és bémentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Mindenkinek, aki hálós, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, fonó 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mériókLoleu életmód következtében gyomorbajt,
mint" Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfáj dalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható moly kitűnő eredménynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrieh-téle gyógyító vény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vórképződést.

Ha a gyógynövényből, idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idoj)korán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a króniku- 
gvomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások ós míj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövényből- a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot ós a beleket.

Beteges, sápadt kinézós, vérszegénység, bágyadeág, mindmogannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság ős kodólytolensóg, valamint gyakori féj- 
fájás és álmai lan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést ós a táplálkozást, szabályozza a vérképződést. csilUpitja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő ós köszönő levél bizo­
nyítja ezt gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60 

és 2.—
Óvakodjunk az utánzatoktól

kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybort.
A gyégyn’ vénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összetéve, 

Malagabor 450.Ö, borszesz 100.0, Glycerin 1Ö0.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér: 
ehaimus gyökér a 10.0.

1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija TO szóig 30 fillér, minden további szó 
3 flllór, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
L--V - ===== 6 fillér, r^:.. ~----r

Levélbeli tudakozódásokra pontoson válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
W W W «V ' FW • ''Át- W

A
„Debrecen“

telefon száma
—— 412. —«•- I

Ajánlatokhoz, 
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti okirá sokat 
mellékelni, mert éré ttii k 
semmi-féle felelősséget 
nem vállalhatunk. — 
Azokat az ajánlatokat 
és leveleket, melyeket 
az apróhirdetés meg­
jelenésétől számit négy 
hét alatt címzettjük el 
nem visz, a kiadóhi­
vatal megsemmisíti.

Kifutónak
egy 16-17 éves fiú 
azennali btléjésre ke­
restetik. Lakás és teljes 
ellátást kap. Jelentke/ni 
lehet e lap kiadóhiva­
talában a délelőtti 
órákban.

Kifogástalan
jellemű magános nő­
ikor különbség nélkül) 
intetlligens gyermekte­
len házaspárhoz lakás, 
vagy teljes ellátásra 
felvétetik. Cim a kia­
dóban.

Mindenféle színű 
selyei papír félárban 
kapható Móric-tclep 2i .
szám alatt fi

Egy kirakat 
rollóval megvételre ke­
restetik Bővebbet a ki- 
adóhivatalban.

94— 3.

Feltétlen tisztességes
ügyes jó modorú fűszer 
és csemegv kereskedő 
segéd azonali beló[ ési e 
állást kei es. Cim a ki­
adó hivatalban.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 144.

Fűszer üzletbe 
tisztességes család 

gyermeke tanulóul fol- 
fétetik. Cim a kiadóhi­
vatalba.

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva­
talban.

2 fiú
Piac utcai divatiirletho
tamiléul fizetéssel fel
Tétetik. Cim a kiailíV
ban. 36

Kedves hölgyeim.
98 éves barna fiatal­
ember vagyok, 7000 
korona készpénzzel 
rendelkezőm, nősülni 
óhajtok keresztény ha- 
jadonna), kinek megfe­
lelő hozománya van, 
vendéglős leányok 
előnyben. Fiatal özve­
gyek is pályázhatnak 
fénykép mellékelendő. 
Ajánlatokat „Fehér-ró­
zsa" jelige alatta kia- 
tartalnl továbbit. Titok 
hívás Locsü’et szóra.

Kajszinbarack 5 kilós
kosár 2 korona 80 fillér 
utánvéttel küld Hajnal 
Gyula Móric telep 20.

Hölgyek
tanácsot és segély nyer­
nek, szülés esetén fel­
vétetnék, a legnagyobb 
titoktartás melleit egy 
intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényel­
mes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kia­
dóban.

1 hielé-s féle soványitó tea
kizismert hathatós kü­
lönlegesség elhízottak 
részére. Csomagja 2 ko­
rona. Kapható Török 
József gyógyszertárá­
ban Budapest Király­
utca 12.

Posta könyvek
félárban Cim a kiadó­
hivatalban. 126.

Feltétlen tisztessé ges, 
feltűnő szép, fiatal úri 
leány előkelő gazdag 
ui pártfogását kéri. Le­
veleket „Fekete gyé­
mánt“ jeligével a kiadó 
hivatalba kórok. I,eve­
teket jelezni kérem 8.

Tisztességes fiatal
ember lakó társul ke­
restetik. Cim a kiadó­
hivatalba.

Azon hölgy
kinek figyelme e -on 
lap apróhirdetésére fi­
gyelmeztettem közelehi 
ismeretség okából talál­
kozni óhajtok vele. Ha 
lehetséges, npy levelet 
kérek o lap kiadóhiva­
talába „Farkas szemű" 
jelig > alatt.

Ismeretség
hiányában ez utón sze­
retnék megnősülni jn- 
yőm mega apitása cél­
jából Becsületes 29 éven 
csinos kereskedői al­
kom ázott vagyok. Aján­
latokat a kiadóimé tál to
vábit ha „Boldogság“ 
jelige alatt küldik be.

Takeritónő a reggeli
órákul felvételik. Cim 
a kiadóhivatalba.
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BALATONFURED.
Gyógyhely és tengerfürdö Zalavármegye. Poéta, távírda és telefon helybe® 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig,

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlöxra. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva . 
vérszegénység, görvély, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és béihurut, máj- és lóp-vórbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsöbbak. Napi ellátás személyenkínt 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vés* 
prémtől bérkocsin lVa óra. Vasúti szezonjegyek 33Vs%-os kedvezmény nyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett, llegi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edesknty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szeroerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 

ingyen szolgál 6 ftirdőigasgatóság.
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Cnam svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za G. 732“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok!

BARTFá öyoőYFURPO
Fiirdőidőny máj, 15-től szept. 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magán villák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszinek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Gyógyjavallatok.
gesógeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló uiókura karlsbadi, 
marienbudi, balti, lipiki fürdők használata után! 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt
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Országos hirü modern hidegviz- 
gyógyintézetl három ásvány víz­
fürdői Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők!
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selter s-vizef I

Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- ős utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő-
igazgatóság Bárlfafiirdő-
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T)$br-«en, nyomatott László József kőnyvayomdájá ban.


